

# 台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

## 馬可福音生命讀經導讀

### 第五章

#### 前來摸主

壹、 讀經：馬可福音第五章。

可 5:27~28 她聽見耶穌的事，就從群眾後面來摸耶穌的衣服。因為她說，我只要摸着祂的衣服，就必得拯救。

貳、 詩歌：550 首

當主正從那裏經過，眾人擁塞將祂擠着，  
她從背後將主一摸，立刻得着了痊癒。  
只是一摸，就得痊癒！主仍在此，尚未離去，  
前來摸祂，不必再疑慮，一摸就必得痊癒。

參、 信息選讀：

#### 醫治血漏，復活死女

二十一至四十三節記載主醫治患血漏的女人，並叫死了的女孩復活。…這是一段生動的敘述，特別描繪病人所受的痛苦，奴僕救主在拯救人的服事上對人所顯出的溫柔、恩慈…。我們在二十五至三十四節看見，有一個女人患了十二年的血漏，從群眾後面來摸耶穌的衣服而得了醫治。因着這女人的事例，與管會堂女兒的事例匯合在一起；而且她生病的十二年正是女孩的年齡；她們又都是女性，一個年長，一個年幼；因此，這二者可視為一個人的完整事例。如此看來，可以說，女孩乃是生在女人致命的疾病中，且因這病死了。當女人致命的疾病被救主治好時，死了的女孩也就從死裏復活了。這表徵每個墮落的人，都是生在罪的致命疾病裏，並且死在其中。（弗二 1。）當他罪的致命疾病被救主救贖的死對付之後，（彼前二 24，）他就起來，出死入生了。（約五 24~25。）

#### 被尋求的人所摸

…二十八至二十九節說，『因為她說，我只要摸着祂的衣服，就必得拯救。於是她血漏的源頭立刻乾了，她便覺得身上的災病得了醫治。』二十八節繙作『拯救』的希臘字，或作『得以完全』或『康復』。疾病是魔鬼對病人所施行的壓制。因此，奴僕救主的醫治，對這受苦的病人乃是一種拯救的服事，使她得享舒暢，並從惡者的壓制之下得着釋放。（徒十 38。）

因着眾人擁擠奴僕救主，真正的尋求者很難摸到祂。雖然如此，這女人卻想摸祂，她一摸

着，就得了拯救。『耶穌裏面頓覺有能力從自己身上出去，就在群眾當中轉過身來，說，誰摸我的衣服？』（可五 30。）主裏面有感覺，覺得祂的美德，就是祂的能力，從祂身上出去，傳輸到一個人裏面。爲這緣故，祂查問誰摸了祂的衣服。門徒很天然，看見眾人擁擠祂，就說，『你看群眾擁擠你，還說誰摸我麼？』（31。）擁擠的群眾從救主一無所得，但摸祂的女人卻得了醫治。

奴僕救主乃是神成爲肉體來作人。（約一 1，14。）祂的衣服象徵祂在人性裏完美的行爲，祂爲人美德的完全。摸祂的衣服，實際上就是摸祂有神具體化身（西二 9）在其中的人性自己。藉着這一摸，祂神聖的能力就經過祂人性的完美，注入摸祂的人裏面，成了她的醫治。神原是住在人所不能靠近的光中，卻在奴僕救主裏面，藉着祂的人性，成爲摸得着的，作了她的拯救和享受。作神奴僕的奴僕救主，就是這樣來服事有病的罪人。

主在馬可五章三十四節對女人說，『女兒，你的信救了你，平平安安的去罷！你的災病痊癒了。』奴僕救主的能力，在醫病上顯出祂的神性；（30；）祂的話帶着愛和恩慈，在體恤人上顯出祂的人性。在這事例中，祂的神性和人性再次匯合一起，叫祂得着彰顯。

#### 這女人疾病的意義

這女人的疾病表徵甚麼？她的疾病表徵漏掉生命。血漏就是漏掉生命的素質。自從人墮落以來，每一個亞當的後裔都患了這種疾病。我們都是墮落的罪人，都患了漏掉生命素質的災病。因着這災病，每一個亞當的後裔，每一個墮落的罪人，都天天在死。人一生下來就開始死亡了。死是甚麼意思？死就是經歷生命的素質在漏掉。你看看今天的社會，就會曉得每一個罪人都患漏掉生命素質的疾病。

我們看見，五章二十一至四十三節的記載把患血漏女人的事例，與管會堂女兒的事例匯合在一起。這指明這兩個事例描繪出一個人的光景。我們可以說，女孩乃是生在女人致命的疾病中。這也是每一個人的光景。我們都生在致命的疾病中，一出生就是要死。照這裏的記載，當致命的疾病達到高峰時，我們就死亡，就像這女孩死了一樣。女孩生在女人的疾病中，且因那疾病死了。但奴僕救主來醫治那致命的疾病。當疾病痊癒時，女孩就復甦了。這指明女人得醫治，就是女孩得了復甦。

女人的痊癒與女孩的復活，是我們接受福音的一幅圖畫。當人把福音傳給我們，我們聽而接受時，我們漏掉生命素質的疾病就得了痊癒。我們一得了醫治，就復甦且活了過來。我們原是生在致命的疾病中，但我們接受福音就得了醫治，並且活了過來。（馬可福音生命讀經，179~183 頁。）

#### 肆、 問題研討：

- 一、 患血漏女人的事例，與管會堂女兒的事例匯合在一起。這描繪出人的甚麼光景？
- 二、 爲何患血漏的女人只是簡單的摸主就得醫治？
- 三、 我們要如何藉著信摸主，使我們得醫治？